



Hjælper Nils Holm Sørensen sender feltet med over 300 deltagere afsted med braget fra en oppustet plastikpose.

Foto: Lindy Jørgensen

Motorcyklist hårdt kvæstet i Mønsted

Af Per Nielsen
per@skivefolkeblad.dk

En 51-årig mand fra Mønsted er indlagt på Århus Sygehus efter en alvorlig trafikulykke på Toftumvej i Mønsted lørdag aften. Ulykken skete klokken 19.05, da den 51-årige på sin motorcykel var på vej ad

Toftumvej i sydlig retning. I en blød højrekurve mistede han herredømmet over motorcyklen, der endte i rabatten i vejens vestlige side, hvorpå den væltede, oplyser vicepolitikommisær Poul Østergaard fra lokalpolitiet i Viborg. I første omgang blev den 51-årige i ambulance kørt

på Viborg Sygehus, hvorfra han senere blev overført til Århus Sygehus, idet han ifølge politiet formentlig har pådraget sig brud på ryggen. Mandag formiddag havde politiet endnu ikke fået klarhed over, hvad der var den nærmere årsag til ulykken, oplyser Poul Østergaard.

Skive lægger ny asfalt på flere veje

Af Jens Kristensen
jen@skivefolkeblad.dk

Efter en hård vinter trænger mange veje til ny belægning. Efter en licitation ligger det nu fast, at en række veje helt eller delvist vil få ny asfalt. Det gælder følgende veje eller dele af dem:

- Bajlumvej, Hjerl-Harre
- Ballingvej, Skive
- Dalgas Allé, Egeris
- Fur Landevej, Thorum-Selde
- Grønnegade, Skive
- Hedevej, Glyngøre
- Holstebrovej, Skive by
- Kismvej, Rønbjerg
- Kåstrupvej, Vester Lyby
- Møllegade, Skive
- Ramsdahlvej, Dommerby

- Rybjergvej, Roslev
- Saugstrupvej, Oddense
- Sdr. Boulevard, Skive
- Viumvej, Roslev, samt
- Aakjærvej, Grønning-Breum

Arbejdet skal udføres af af Arkil Asfalt A/S, Skive og Munck Asfalt A/S, Kongensbro. Asfaltarbejdet er påbegyndt og forventes afsluttet senest 15. oktober.

• Agertoften, Durup

Velgørenhedsløb ved Kongenshus:

300 støttede kampen mod sjældnen sygdom

Rikke Nautrup til venstre og Lone Poulsen, begge fra Nr. Søby, glædede sig over, at overskuddet fra motionsløbet går til et godt formål. Foto: Lindy Jørgensen



46-årige Hans Stephansen fra Skive glædede sig til en hyggelig tur på heden i det fine vejr, men også støtte en god sag, som han sagde. Foto: Lindy Jørgensen

Af Jan la Cour
jlc@skivefolkeblad.dk

Over 300 valgte at bruge søndag formiddag til motionsløb på heden, der havde til formål at indsamle penge til kampen mod cystisk fibrose. Resultatet blev godt 22.000 kroner, som går til Cystisk Fibrose Foreningens forskning og oplysning om den sjældne sygdom. Arrangør Pernille Rasmussen, værtinde og ejer af Kongenshus Kro og Hotel, var da også tilfreds med resultatet. - Jeg er oven ud tilfreds. Det er en af landets største konfirmationsdage, og samtidig er der konkurrence fra andre motionsløb, konstaterer Pernille Rasmussen.

Hun erkender, at løbet med en tilmeldingspris på 300 kroner hører til i den dyre ende, men det var med fuldt overlæg. - Ja, det var med vilje, så vi kunne samle så mange penge ind som muligt, fastslår Pernille Rasmussen, der også kunne glæde sig over en stor sponsor-opbakning til arrangementet. Det er første gang, hun har afviklet løbet, der havde start og mål ved Kongenshus Kro og Hotel, men det er efter al sandsynlighed ikke sidste gang. - Problemet har været at finde en weekend, der passer, og vi har da også konfirmation ved middagstid i dag, så skal vi gøre det igen næste år, bliver det nok i september. Det har

vi i hvert fald snakket om, siger Pernille Rasmussen, der også bød på afslutningen af brunch og fik mange henvendelser og roser for et vellykket arrangement. Hun har en ganske særlig grund til at stå i spidsen for et velgørenhedsløb for cystisk fibrose, som er kronisk og livstruende. - Jeg mistede min lille søster for seks år siden på grund af sygdommen. Hun blev kun 25 år, tilføjer løbsarrangøren. Blandt deltagerne i går var også en mand, som netop er blevet opereret på grund af cystisk fibrose. Et bevis på at det godt kan lade sig gøre at motionere, selv om man lider af en alvorlig kronisk sygdom. En af løberne, 46-årige

Hans Stephansen fra Skive, var meget overrasket over den gode tilslutning. - Jeg kender egentlig ikke noget til sygdommen, men det er en god sag at støtte, og så løber jeg meget. Det bliver en hyggelig tur på heden i fint vejr, konstaterer deltageren fra Skive. Klar til start står også Lone Poulsen og Rikke Nautrup fra Nr. Søby. - Vi er med, fordi pengene går til et godt formål, men også for at støtte et lokalt

initiativ, understreger de samstemmende. De omkring 320 deltagere, hvoraf nogle foretrak at gå, blev sendt afsted med braget fra en oppustet plastikpose. - I mangel af bedre, som starteren og medhjælper Nils Holm Sørensen udtrykte det. Han havde lavet ruten, som var på fem kilometer i minddeparkens smukke hedeterræn omkring Kongenshus Kro og Hotel.



Pernille Rasmussen, værtinde og ejer af Kongenshus Kro og Hotel, har en speciel grund til at stå i spidsen for et velgørenhedsløb for cystisk fibrose. For seks år siden mistede hun en søster på grund af den alvorlige sygdom. Foto: Lindy Jørgensen



FEST FOR GALLERIET • De første fester er allerede i kalenderen hos Galleri Da Winti, der er genåbnet efter en renovering for to millioner kroner. Et selvbrøl med 70 gæster er første fest hos galleriet, der efter godt et års renovering byder på flere muligheder. Medindehaver Gunhild Jühr glæder sig over den foreløbige opbakning til galleriet og siger om åbningen blandt andet: »Der kom over 200 mennesker. Både rigtig mange lokale, som ellers har været tilbageholdene, og også folk fra for eksempel Skive. Og til vores store overraskelse fik vi mange blomster, vin- og andre gaver. Det havde jeg slet ikke regnet med». Gunhild Jühr beretter begejstret om musikalske indslag og feststemning. »Nu håber vi naturligvis, det betyder, at mange vil benytte sig af de tilbud, vi har, og måske selv udvikle idéer til, hvad der kan foregå i huset». Privatfoto

Optimisme i brugsen

Af Joan Thora E. Laurberg
jtl@skivefolkeblad.dk

Overskuddet faldt, men optimismen holdt stand. Sådan er situationen i brugsen på Fur, hvor den økonomiske konsekvens af færre kunder i butikken ingen bekymringer vækker hos den lokale uddeler. - Omsætningen faldt lidt, og så bliver resultatet også derefter. Det gik lidt ringere end året før, men det er sta-

dig acceptabelt, siger uddeler Svend Aage Jakobsen. Faldet skete fra august til december 2010. - Men nu er det ved at rette sig igen, siger den lokale uddeler. Et år tidligere havde den lokale brugs et af sine rigtigt gode år med et resultat på over en million kroner. Et resultat, som Svend Aage Jakobsen kalder »helt eventyrligt«. Brugsen på Fur flyttede

for nogle år siden fra sin tidligere adresse i Debel midt på øen til sin nuværende adresse på Sundevej. I den forbindelse skete der flere forbedringer for brugsen, der blandt andet fik væsentligt flere kvadratmeter, end dens forgænger i Debel havde haft. Ifølge Svend Aage Jakobsen er der i øjeblikket så mange ansatte i brugsen på Fur, at det svarer til ni fuldtidsstillinger.



Salling Bank giver dig mulighed for stort afkast uden kursrisiko

Salling Bank tilbyder to nye konti som giver mulighed for et attraktivt afkast om tre år, uden risiko for kurstab.

- Landbrugsråvarer 2014
- USD/CHF 2014

Princippet i de to konti er helt enkelt. Stiger prisen på tre af fire udvalgte landbrugsråvarer, eller stiger den amerikanske dollar i forhold til schweizerfrancen, får du en attraktiv forrentning af dit indskud.

Går det ikke, som vi forventer, får du hele dit indskud tilbage om tre år.

Du må indskyde på de nye konti frem til den 27. maj 2011.

Kontakt Kontakt os for flere informationer på tlf. 97 52 33 66 eller e-mail: sb@sallingbank.dk.

Scan strejkoden med din mobil eller læs mere på www.sallingbank.dk



Danmarks største millionchance

Ark... 4,7 gange så stor!

Klasselotteriet udlodder 9 milliongevinster hver eneste måned - og chancen for at vinde en milliongevinst er 4,7 gange så stor som i de store ugentlige danske spil.

Spil med her **klasselotteriet.dk**

Spillet med den største millionchance